

VILÁG OSSZÁG

KOLOZSVAR,

1947 április 16. szombat

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM,
91. szám

A MNSz országos végrehajtóbizottsága utasította a parlamenti csoportot,

Járjon el annak érdekében, hogy az új állami költségvetés biztosítsa magyar intézményeink megszilárdítását és a Székelyföld fejlesztését

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága április 11-12-én Kurkó Gyárfás elnökletével Kolozsvárt ülésezett. Az ülésen a romániai magyarság időszerű kérdéseinek megvitatása s az egyes bizottságok jelentéseinek feldolgozása szerepelt.

Kacsó Sándor alelnöknek a szövetségi kérdésben tett ismertetése kapcsán a végrehajtóbizottság megbeszélte, hogy szükségesnek tartja a magyar szervezeteknek az országos szövetségi hálózatba való egyenlő jogi bekapcsolását. A végrehajtóbizottság megnyugtatással vette tudomásul, hogy az igen értelembe megindított tárgyalások sikerrel biztatnak, amennyiben elvi megállapodás történik a magyar szervezetek áru- és hitelezési bizottságára, a magyar szövetségi szakembereknek az országos szövetségi hálózatba való bevezetésére, a magyar szövetségi vagyoni és nyelvi használat megőrzésére s a magyar szövetségi központok fennmaradására. A végrehajtóbizottság felhatalmazta a kiküldött bizottságot a tárgyalásoknak az elvi megállapodások értelmében való folytatására.

A vármegyei, városi és községi közéleti bizottságok esetleges kivételével kapcsolatban a végrehajtóbizottság utasította a MNSz összes szervezeteit, hogy Teohari Georgescu belügyminiszternek a szervezetjavaslat parlamentre történő megvitatalakozásánál a legújabb fejleményeket közzéadják és a szükséges észrevételeket megfogalmazzák.

A végrehajtóbizottság és pénzügyi bizottság jelentése alapján a végrehajtóbizottság elismeréssel utasította meg, hogy a képzés s az oktatás pontos fizetése iránt megbeszélésbe kerüljen az országos és nemzetiségi szervezeteknél tehetősebb tagok külön megajánlásoktól is növekvő pénzügyi alapot. A végrehajtóbizottság közönetet mondva felkérte az eddigi áldozatkésztségű, a hazafélvők helyzetükből a szükségesek tartja a tagsági díjak fizetésének szilárdabb alapokra való megteremtését s ezért elhatározta, hogy: 1. a földműves tagjainak havi tagsági díjja egy tojás értéke, 2. a munkások és más fizetések alacsonyabbak legkisebb tagsági díjra havi járandóságuk felszámolásával és 3. az iparosok, kereskedők, vállalkozók és más tagok havi juttatásának megfelelő mértékben fizetési díjakat.

A végrehajtóbizottság utasította a MNSz összes szervezeteit, hogy a jövő szeptember 15-ig a pénzügyi bizottsághoz feljuttassák a tagsági díjakról és az oktatásról megvitatott és megbeszélte az eddigi rendszeres beszámolókat.

A gazdasági és köznevelési bizottságok jelentése alapján a végrehajtóbizottság utasította a parlamenti csoportot, hogy demokrácia magyar intézményeinek megszilárdítása és további fejlődéséért a Székelyföld ipari és gazdasági bizottsága a megnevezett összegeknek az új állami költségvetésbe való bevitelét. A

végrehajtóbizottság felhatalmazta a köznevelési bizottságot, hogy a magyar iskolákkal, kulturregionokkal és kulturális szervezetekkel karöltve május és június folyamán az egész ország területén rendezzen nagyszabású magyar kulturális napokat a népfőiskolák, népkönyvtárak és népi kollégiumok gazdasági megújítására.

A női bizottság jelentéséből kitűnik, hogy a Magyar Népi Szövetség helyi szervezeteinek a CARS illetékes tisztségviselőivel karöltve eddig 3101 gyermeket sikerült az aszáltsajtóról Székelyföldről elszállítani és gazdaságilag ellátni. A végrehajtóbizottság e felemelő munkameredményért köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a székely gyermekek megmentésére nemzetiségi különbség nélkül segítséget nyújtottak, s kéri a romániai magyar társadalmat,

hogy e nemes feladat végleges megoldásában továbbra is támogassa szervezeteinket.

Végül a végrehajtóbizottság márciusi kiáltványának Tizenkét Pontja alapján bizottságot küldött ki a MNSz munkatervének részletes szakmai kidolgozására, beillesztve az elvégzendő feladatokat

a Demokrata Pártok Blokkjának ismert alaptervezetétébe. Ezzel kapcsolatban a MNSz ifjusági szervezetei központi megbízást kaptak, hogy 1948 századik évfordulójának munkatervjavaslataival való mellette megünnepelésére „48-as Bizottság”-ok munkabeosztásával készüljenek fel.

Edgár képviselte az értekezleten a parlamenti csoport részéről pedig Szücs Margit és Szentmihályi Ferenc képviselő volt jelen. A magyar tanügy vezető személyiségei, Lladhási Sándor és Erdélyi Gyula tankerületi főfelügyelő vezetéssel, teljes számmal megjelentek az értekezleten.

Az országos magyar tanügyi értekezletéről szerdán adnak ki jelentést.

Megkezdődött az országos magyar tanügyi értekezés

KOLOZSVAR. — Kedden reggel 9 órakor Felszeghi Üdön dr. nemzetnevelésügyi vezérigazgató elnökletével megkezdődött a Magyar Népi Szövetség kolozsvári székhelyében az Országos Magyar Tanügyi Bizottság értekezlete. Az értekezlet tárgysorozata a nemzetiségi iskoláztatás törvényének megvitatása szerepel.

A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtóbizottságát Balogh

Előkerültek az „SS” üzleti könyvei

90 millió dollárt kerestek a haláltáborok áldozatainak pusztulásából Hitlerék

NÜRNBERG. — A hetedik nagy náciper tárgyalása során a nemzetközi törvényszék elé kerültek az SS „üzleti” könyvei, amelyekből kiderült, hogy a nácik áldozataik halálán elkészített összegeket kerestek.

Az „üzleti” könyvek tanúsága szerint a buchenwaldi, maldaneki, auschwitzi és belsenj haláltáborban a német fasiszták áldozataik szájából összesen 29 ezer kioltó kivevő aranyfogat szedtek össze. Az a gyár pedig, amely a halottak használható ruhadarabjainak feldolgozásával és forgalombahozásával foglalkozott, 1941-44 között 1500 millió márka bevételre tett szert. A könyvből kiderült az is, hogy e vállalat hasznát pontosan elosztották. Felét Hitler személyes számlájára, másik felét pedig a többi náczvezér bankbetéteire fizették be.

Az I. G. Farbenindustrie hamburgi gyárában készült ember szappan, amelyet „RIF” jelzéssel hoztak forgalomba, több mint 45 millió márkát jövedelmezett. A szappant egyóránt jórészt a német polgári lakoságnak adták el, de vásárolták belőle a német és az olasz haderő is. A halottak és a deportáltak levágott haját a „Gothear Matrezenfabrik A. G.” dolgozta fel és hat éven át ebből készítette a német flotta számára a párnákat és derékalkjakt.

A német haláltáborok sokmillió orosz, ukrán, francia, belga, holland, görög, zsidó, lengyel és más nemzetiségű áldozatainak csontjából és fogából műtrágyát és enyvet készítettek.

Hitler és bandái által az így összegyűjtött szörnyű kereset meghaladja a 90 millió dollárt.

Görögország és Törökország megsegítésének ügye a Biztonsági Tanács előtt

A külügyminiszterek Marshall négyhatalmi egyezmény-javaslatáról tanácskoztak Moszkrában

A Biztonsági Tanács hétfőn folytatta a Görögország és Törökország megsegítéséről szóló amerikai javaslat vitáját. Gromiko, a tanács szovjet tagja megismételte előzőleg is kifejtett javaslatát, hogy a segítségnyújtást helyezzék az ENSZ ellenőrzése alá. Ezután a balkáni államok képviselői ismertették álláspontjukat. A jugoszláv és az albán megbízottak szerint Görögország eddig is tekintélyes segítséget kapott gazdasági újraszületés érdekében. Nem tartják szükségesnek újabb segélynyújtást, amennyiben azonban ez megtörténik, a gazdasági támogatásnak nemzetközi ellenőrzés mellett kell végbemennie úgy, ahogy azt a szovjet indítvány javasolja. A Biztonsági Tanács e üggyel folytatja a görög kérdés vitáját.

Amerikában élénk visszhangja támadt az európai fórumra indult Henry Wallace volt kereskedelemügyi miniszter Angliában readott beszédének, amelyekben kemény bírálatban részesítette az Egyesült Államokai külpolitikáját. A washingtoni képviselőház

szóval az Amerika-ellenes tevékenységeket figyelemmel kísérő vizsgálóbizottsága részéről kijelentették, hogy eljárás lehetne indítani Wallace ellen az amerikai külpolitikát támadó beszédei miatt. A bizottság álláspontja szerint az eljárás megindítása az igazságügyminiszter döntésétől függ.

Pepper szenátor rádióbeszédében Henry Wallace védelmére kelt, hangsúlyozva, hogy a kereskedelemügyi miniszter csak a költségvetését gyárította. Pepper szenátor kijelentette, hogy maga is Wallace véleményét vallja Truman politikájának tekintetében.

Truman személyi titkára szerint a Fehér Ház feleslegesnek tartja bármilyen megjegyzés hozzávitelét ahhoz a helyzethez, amelyet Wallace beszédei idéztek elő.

A „Novoje Vremja” című moszkvai külpolitikai szemle az Egyesült Államok távolkeleti politikájával foglalkozva megállapítja, máris jelei mutatkoznak az úgynevezett új amerikai politikának, amely a nemzetközi együttműködést az országok politikájával szemben a lap szerint az a politika

érvényesült a görögországi Truman-tervben is.

A KÜLÜGYMINISZTEREK

moszkvai értekezleten Marshall negyven négy ország elnökeinek meggyőzését javasolt esetleges német tönkremenés ellen. A javaslat értelmében a négy nagyhatalom együttesen ellenőrizni Németország teljes lefegyverzését s ugyanezeket köröskörösként s egyenlő mértékben minden támadás megakadályozására.

Bélantí kijelentette, hogy a francia küldöttség szövetné, ha meglehetősen jóvá járja a meggyezés Németország demilitarizálása kérdésében. Szavainak fogadja Marshall javaslatát a szovjetek jószándékát a négy nagyhatalom között a halálra ítélt megvitatására.

És ezen szintén támogatja Marshall javaslatát.

Gheorghiu-Dej nyilatkozata minisztérium... újjaszervezéséről

A „Graiul Nou”, a Szovjet Hadsereg románnyelvű napilapja megkérte Gheorghiu-Dej ipar- és kereskedelemügyi minisztert, nyilatkozzék azokról a célokról, amelyeket minisztériuma a törvény által biztosított újjaszervezés során követni fog. A lap kérésére a miniszter az alábbi rendkívül érdekes nyilatkozatot adja:

— Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium újjaszervezéséről szóló törvény, amelyet most szavazott meg a parlament, azt tartja legfőbbképpen szem előtt, hogy egybefogja azokat a közgazdasági szerveket, amelyeknek eddig csak formai kapcsolatai voltak. E szerveknek — az ipar és kereskedelemügyi minisztériumnak, a közellátásügyi államtitkárságnak, az árkormánybizottságnak, a külkereskedelmi kormánybizottságnak és az állami üzemek államtitkárságának — megvolt a maguk szervezeti törvénye. Nagyon természetes volt, hogy mindezek egybehangolásra gondoljunk. Egységes vezetés alatt ezek a szervek mozgathatják és egybehangolhatják a gazdasági ügyek bonyolult gépezetét.

Ezek után arra mutatott rá, hogy az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumnak újjaszervezéséről szóló törvény csak annyiban különbözik az előző törvényektől, hogy ezeket a szerveket logikusan egytárs mellé rendeli, leegyszerűsíti és szervesen egymáshoz köti.

— Elsősorú szükség volt — mondta a továbbiakban Gheorghiu-Dej —, hogy rendet teremtsünk a minisztériumokban és minél hatóságosabban ölelhessük fel az ország újraszületését és a gazdasági élet normalizálódásának ügyét működési területünkön.

— Hibás és céltalanság egyes köröknek az a híresztelés — folytatta —, amely szerint a törvény az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumnak lehetőséget nyújt arra, hogy önkényesen beavatkozzék a gazdasági életbe.

— Ebből a szempontból — folytatta — a törvény világos és határozott. Nem tesz egyebet, mint alkalmazási eszközt ad az ahhoz, hogy megvalósítsa azokat a rendszabályokat, amelyek az ország gazdasági életét irányító törvényekben vannak lefektetve. Az a hatáskör, amelyet az új törvény a minisztérium szervezetek bízott, nem lépi túl azt a hatáskört, amelyet az előző törvények nyújtottak.

— Ez a szervezkedési keret — folytatta Gheorghiu-Dej — hatóságos eszközt ad a kormányknak az iparra, a kereskedelemre és az árakra vonatkozó összes gazdasági rendszabályok egybehangolását. Ilyen módon az ipar és kereskedelemügyi minisztérium a Demokrata Pártok Blokkja munkatervének a maga működési területén hatékony megvalósító szervezetre válik.

Ezek után Gheorghiu-Dej arra mutatott rá, hogy miután minisztériumának mindenképp a termelés emelése a célja, minden támogatást és bátorítást, minden törvényes lehetőséget megad a magánkezdeményezésnek az érvényesüléséhez. A törvénynek mindjárt az első pontja megállapította a figyelmet szentel a magánkezdeményezés jelentőségének — hangsúlyozza a miniszter. — A kormány a nehézipar kifejlesztését és az állami üzemek termelését fokozottan kívánja elősegíteni.

— Ezzel párhuzamosan az a feladat járulunk, hogy a lakosságnak és első sorban a dolgozóknak biztosítsuk legelőnyösebb szükségleteik kielégítését, ami a jelenlegi helyzetben csak a fogyasztási javak igazságos és méltányos szétosztása révén lehetséges.

— Mindebből világosan látható — fejezte be nyilatkozatát Gheorghiu-Dej —, hogy a minisztérium tevékenységének megadja kell foglalnia egész gazdasági életünket és a gépezet, amellyel rendelkezünk, vagyis a közgazdasági szervezet meg kell feleljen elkötelezettségnek, célunknak és azoknak az eszközöknek, amelyekkel ezt a célt el akarjuk érni. Tehát minden körülmények között kívánunk mind lennie, hogy az ország minden teremő ereje, minden magánkezdeményezése részünkről támogatásban és serkentésben részesüljön.

A külügyminiszterek tegnap foglalkoztak a Molotov által javasolt intézkedésekkel.

A külügyminiszteri értekezlet hétfőn bizottsága Németország demilitarizálására vonatkozóan a szövetségi ellenőrző tanácsnak szóló iránylevelről tanácskozott. Megbeszéltek abban, hogy egész Németországban szabaddá kell tenni a demokratikus erőknek és a népek köztudatát, amivel szemben legelső lépésben csak katonai biztonsági szempontok, a megszállásból, illetve a náciizmus és a militarizmus elleni védekezés elleni rendszabályokból fakadó célkitűzések és érvek jelenthetnek korlátozást.

Rendet a Kolozsvári piacon!

A közönség álljon arcvonalat a drágitók ellen

KOLOZSVAR. — Itt az árú, hol az árú? — ezzel lehetne főműrem megfogalmazni azokat az állapokat, melyek ma a piacon uralkodnak. A piacra dobott árú kevés, az árak versengenek egymással. — Itt a tej — mondja a vidéki asszony egy kandérral mellett — huszárát adom. Munkásasszony áll meg és venni készül a tejből, amikor egy másik nő szólítja meg: — Az ottan — int a fejével késő távolabb — tízenyolcért mér. A munkásasszony feleségesebb és a másikhoz megy. Alkuba becsátokzik, rövid vita után visszajön. — A másik már huszonkettőért adja — ejti el a szót — maga huszért mérígy-e? Mértén egy lter.

— Majd boldog leaneek! — szól a feles asszony — huszonárért, há tetszik venni.

— De hiszen a másik huszonkettőért adja! — csak kétségbe a vásárló.

— Azt meghiszem! De abban több a víz! — fejezi be a vitát a kandéres.

— Így mondja: több a víz.

Ugyanez a játék végig az árú-sok sora; között. A tojás, a zsír, a juhturó a bab, a liszt ára ugrik. De a lóg van.

Az egyik sorban liszteszak, fehér, gyönyörű liszttel telve. Tábla van beleszúrva, 125 ezer áll rajta. Asszony, embergyűrű veszi körül. Folyik az alkú. A falusi nem enged az árból.

— Még dekáznál is kell — mondja. Egy férfi tolakszik keresztül a gyűrűn.

— Felesleges szétmérni — mondja — megveszem én az egészet. — Vitte is magával a földművest menten — lisztesből.

Az asszonyok csak álltak és nézték a csodát. Aztán elkezdtek vitalkozni, afelett, hogy ki is volt a hibás. Az árú-e, vagy a vevő? Végül úgy döntöttek, hogy a vevő.

Nem voltak restek, utána jártak ki volt a vásárló. Megállapították: *Piszliner a neve, foglalkozása fogás, lakása Mihai Viteazul-ter 41 szám.*

A rögzített árak betartása nemcsak az üzletpodók és árdrágitók elleni harcban áll. A nagyközönségnek is arcvonalat kell alkotnia az árak betartásáért; hogy senki se vásároljon áron felül.

Halál a feketézókre! Le az élelmiszerezésorásokkal!

— követelték a drágaság ellen tüntető marosvásárhelyi dolgozó nők Külön ellenőrzőbizottságot szerveznek a marosvásárhelyi dolgozó asszonyok

MAROSVÁSÁRHELY. — (Tudósítónk telefonjelentése.) Kedden a kora reggeli órákban a Városháza mögött elterülő piacon nagyszámú munkás- és munkásokasszonyokból álló nagy tömeg verődött össze és hatalmas tüntetést rendezett az aránytalanul magas élelmiszerek, a feketézők és zúgkereskedők ellen. A tüntetést az váltotta ki, hogy a piacon nem jutott árú, mert egyes lelkiismeretlen feketézők, még a város határánál is kimentek az östermelők elé és az árakat túlfizetve, felvásárolták az élelmiszereket. A másik oka az volt a nagyarányú tüntetésnek, hogy akadtak olyan üzletpodók, akik felvásárolták a felhozott kisebb mennyiségű árút és azt busás haszonnal akarták tovább adni. A tüntetők — mintegy 3-400 főnyi asszony — a városházára mentek. Itt Kéz Béla alpolgármestert és Vadódi Károlyt, a közellátási hivatal főnökét keresték fel öttagú küldöttséggel. A küldöttség vezetője, Vass Dénesné, előadta, hogy Marosvásárhely dolgozó asszonyai, valamint a dolgozók feleségei saját kezükbe akarják venni a város élelmiszereit való ellátásának kérdését. Azt akar-

ják, hogy a városi ellenőrzőkkel és a rendőrséggel egyetértésben külön — asszonyokból álló — ellenőrzőbizottságot küldjenek ki a városba, valamint a városon kívül érkező élelmiszerek felvásárlásának megakadályozására. Kérdést intéztek az alpolgármesterhez és a közellátási hivatal főnökéhez, hogy milyen intézkedések tett az élelmiszerezésorások azonnali megakadályozására és a városnak élelmiszereit való ellátására? Mind az alpolgármester, mind a közellátási hivatal főnöke elfogadták a nők felajánlott segítségét és kijelentették, hogy a város a maga részéről mindent megtesz az élelmiszerezésorások leállítására és az árak betartásáért és megakadályozásáért az élelmiszereket a városból való kivitelét. A tüntetőik példás rendben hallgatták meg a küldöttség beszámolóját, majd felsorakoztak és „Halál a feketézőkre! Le az élelmiszerezésorásokkal!” jelszavak hangoztatása közben többször körülmintek a főtéren. A menet élén Soós József polgármester, valamint a Szaktanács vezetői haladtak. A mintegy 2000 főnyi tömeg az Iparkamara épülete elé vonult és követelte az élelmiszerezésorások azonnali kinyitását. A tüntető tömeghez az erkélyről Papp József, a Kommunista Párt megyei titkára beszélt.

— A kormány — mondotta Papp József — a gazdasági nehézségek ellenére is igyekszik a munkásság megélhetését biztosítani. Annak a munkásságnak, amely éhezve és rongyosan gyárakat épít és termel az ország újjáépítéséért. Amíg a munkásság épített és dolgozott, addig a feketézők és zúgkereskedők bada busásan meggazdagodott.

Papp József követelte az élelmiszerek és azok árainak fokozott ellenőrzését és az indok nélkül zárvatartó élelmiszerezésorások azonnali kinyitását.

Ezután Soós József polgármester beszélt a tömeghez. Beszédében ígéretet tett arra, hogy a város vezetőségének nevében, hogy mindent elkövet az élelmiszerezésorások leállítására és a város lakosságának pánaszait a kormány elé terjeszti.

Dascalescu Romeo, a Román Kommunista Párt megyei titkára román nyelven beszélt, majd Vass Dénesné, a szak-szervezetek egyik vezetője intézett beszédet a tömeghez.

olyan szabványoknak vagy szeronek létrehozására, amely egyrészt a közönségnek érdekét szolgálja, másrészt a magyar parlamenti csoportot is a szükséges eljárással és szakfelvilágosítással biztosítja. A másik ok — hangsúlyozta Kurkó Gyárfás — a szociális jelentőségű. A közbírtokosságok jelenlegi juttatásainál és jogainak megosztásánál sok helyen nem érvényesül kellő módon a szociális népi gondolkodás. Ezért ennek érdekében a kongresszusnak meg kell keresnie azt a módot, amellyel a közbírtokosságok az egész székelység szolgálatába állíthatók. Kurkó Gyárfás beszédét és egyben a kongresszuson való megjelenését a kongresszus leirhatatlan lelkesedéssel és percekig tartó tüntetéssel fogadták.

Kurkó Gyárfás beszéde után az elhangzott székelyadásokhoz és javaslatokhoz szótlanul hozzá a kiküldöttek és egészen a késő délutáni órákig tartott. Ez idő alatt a kongresszus által kiküldölt egyeztető bizottság megfogalmazta a kongresszus határozati javaslatait. A 17 pontból álló határozati javaslatot a kongresszus teljes egységben elfogadta. Ez egyfelől a közbírtokosság jogi helyzetének rendezésére és jelenlegi sérelmeinek orvoslására vonatkozik, másfelől kimondja egy közös érdekvédelmi szerve felállítását, amely a Kurkó Gyárfás által is javasolt értelemben végzi kötelességét. Ennek az érdekvédelmi bizottságnak a tagjai Csík vármegye részéről dr. Kovács Károly, dr. Karda Ferenc, dr. Máthé László és Adler Sándor. Háromszék vármegye részéről dr. Benedek János és Nagy György, Marostorda vármegye részéről Klózer Oszkár és Vass Márton, Udvarhely vármegye részéről dr. Hadnagy Károly és dr. Kocsis János. Az érdekvédelmi bizottságnak hivatalból tagja továbbá a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottságának egy kiküldöttje, a Székelység központ egy kiküldöttje és a Csíki Magánjavak egy kiküldöttje.

A történelmi jelentőségű kongresszus komoly, ünnepélyes hangulatban dr. Elekcs Béla zárószavával ért véget. A kongresszus tanácskozásainak részletes ismertetésére, valamint a határozati javaslatokra még visszatérünk.

A gazdasági rendőrség rajtaütött a bukaresti feketetőzsdén

Többmilliárd lej értéki idegen valutát kebeztek el

BUKAREST. — A főváros gazdasági rendőrsége bekerítette azt a negyedet, ahol a fekete tőzsde működik. A spekulánsok, akik a Lipsceani-utca tájékán folytatják üzlelmüket, egyszerre arra lettek figyelmesek, hogy rendőrségi emberek veszik őket körül. A hírtelen kitört zűr-zavarnak a spekulánsok eldobták aranyérméiket, dollár, angol font és svájci frank bankjegycsomóikat. Ugy látszik azonban az volt szerencsés, aki hírtelenében ki tudta üríteni zsebeit, mert azokat, akiknél idegen pénzt találtak, a rendőrségre kísérték. A rajtaütés során a gazdasági rendőrség többmilliárd lejre rugó idegen pénzt foglalt le.

A letartóztatottak közül azokat, akiket először találtak a fekete tőzsdén, elbocsátották, de bajelentőlajukra rávezették, hogy a „rendőrség a fekete tőzsdén talált”, a visszaeső bűnösöket pedig munkára vitték.

Megtalálták a budapesti áruházi gyilkosság tettesét?

BUDAPEST. — A Párisi Áruházbeli gyilkosság tettese után folyó hajza során a budapesti rendőrség bünyüi osztálya hét olyan fiatalembert tartóztatott le, akikre pontosan ráillik a tettes személyleírása.

A tettesről kétségtelenül megállapították, hogy azonos azzal a személlyel, akit az alvilágban „Hekus Dónci” néven ismernek. A detektívek előállították az összes olyan alvilági embereket, akikről úgy tudják, barátságban állottak „Hekus Dónci”-vel.

Ezek kihallgatása folyamathban van és remélik, hogy a hét letartóztatott fiatalember közül az egyike rábuzonyul, hogy azonos „Hekus Dónci”-vel, illetőleg az áruházi gyilkossal.

Nagyvárad ipari munkássága önkéntes vásárlap munkával 3000 mezőgazdasági szerszámot és gépet javított meg!

NAGYVÁRAD. — (Tudósítónk-tól.) A vetési hadjárat sikere érdekében a nagyvárad Szakszervezeti Tanács titkárságának tagjai, Erdél Vince és Hossu Traian az elmúlt heten látogatást tettek Gherman Iosif biharmegyei főispánnál.

A Szakszervezeti Tanács kiküldötti tájékoztatták Gherman főispánt arról, hogy Nagyvárad ipari munkássága magáévá tette a kormány mezőgazdasági csatára fellelkesítő kiáltványát. Három hete folyó a faluakciók a mezőgazdasági szerszámok és gépek javítására. Ezt a tevékenységet fokozni akarják, azonban az akciók elő gyátrák háralnak akadályok. Így a vidéki hatóságok szervek, vagy eszenőirjartatok gyátrák fölöslegesen hosszú igazolássalakkal akadályozzák a munkásságot s némelyek nemcsak a kecsi vezetőjét, de az egész munkacsoportot igazolatlájták.

Ugyancsak akadályokat gördítettek a vásárlap akciók sikere elő egyes közönségi egyházi emberek, papjai is, akik a vásárlap munkát bűnnek tekintik s így több helyen megtiltották, hogy ezeket a munkásokat a falusi lakosság nem volt hajlandó rossz szemmel nézni a városi ipari munkásoknak javítás céljából odavidni.

A szakszervezeti képviselők javasolták, hogy az összes szerveknek és közéleti képviselőknek tartanak gyűlést, melynek keretében a fenti problémákat megbeszélhetik és a szükséges intézkedéseket megtehetik. A javaslat gyűlés megtartására az elment és a városi lakosság került s. A Szakszervezeti Tanács képviselőihez intézett felhívást terjesztették a városi lakosság felé. A javaslatot a városi lakosság lelkesen fogadta. A Szakszervezeti Tanács keretében a városi lakosság adja a megvalósításra rendelkezésre álló traktókat.

Az értekezlet eredményeképpen az Autószindikátus kiküldötti felajánlották két-két ingyen hely fenntartását minden egyes járaton a vetési csata sikere céljából kiküldöttek részére.

Az Autószindikátus igazgatója, valamint a Városháza kiküldöttje biztosították a jelenlévőket, hogy a szükséges motoros és fogatos járműveket mindenkor a munkacsoporthoz rendelkezésre fogják bocsátani.

A nagyiparosok szervezete, a NISZ is hozzájárulását jelentette be a szállítóeszközökét illetően.

Igen nagyjelentőségű a gyűlésen megjelent egyháziok állásfoglalása, akik kijelentették: minden igyekezetükkel odaadnak, hogy a falusi dolgozók ne tartsák bünnük a vásárlap munkát — mellyel az ország élelmiszereit biztosítják —, hanem minden Isten és ember iránti kötelességének éreztve azt, hogy a szárazságsújtotta esztendő után innnapokon is dolgozzék a városi vetési munkások sikeréért.

Ennek érdekében az összes egyháziok körlevelet bocsátanak ki vidéki egyházvezetőikhez.

A Mezőgazdasági Kamara igazgatója hozzájárult ahhoz, hogy a Szakszervezeti Tanács képviselői vidéken is ellenőrizzék a városi vetési munkákat, penészt, továbbá elfoglalták a Szakszervezeti Tanács keretében a Mezőgazdasági Szakszervezeti Tanács részéről adja a megvalósításra rendelkezésre álló traktókat.

A gyűlésen a Szakszervezeti képviselők felhívásból kiderült, hogy Nagyvárad ipari munkássága eddig huz munkacsoporthoz vett rész a városi mezőgazdasági csatában. Ennek során megjavítottak 3000 darab mezőgazdasági gépet és szerszámot. A végzett munka értékét a városi lakosság a megvalósításra szükséges lej értékét.

A közbirtokosságokat az egész székelység szolgálatába kell állítani

— mondotta Kurkó Gyárfás a csikvárederai közbirtokossági és erdőbirtokossági kongresszuson

CSIKSZEREDA. — (Kiküldött munkatársunk telefonjelentése.) A tavaszi naptól megifjúdó, rejtelmesen zúgó székely havasok tövében Csík vármegye székelyhőlyénnapi öltözetű, keményarcú székelyek gyülekeztek találkozóra szombaton reggel. Közbirtokossági és erdőbirtokossági hívtó össze április 13 és 14 napjaira a Magyar Népi Szövetség központi intézköztöttségén — az első ilyen természetű kongresszust a székelység történetében.

Nagy számság volt már erre. A székelyek közvégyona és legdrágább kincse: a közbirtokossági erők, évszázadok folyamán, de különösen az utolsó másfél században, amint a Székelyföld lakói számára egyre szaporodtak és szeszínvelet sok helyen közös teherterés és közös átokká változott. Az utolsó években is nem egyszer tevégyilkosságot eredményezett a közös vagyon, a közös kincs, a közbirtokossági vagyonok megokálón kérdése. A Magyar Népi Szövetség, amely a felszabadulás óta annyi súlyos erdőlyi magyar kérdé megoldására nyújtott segítséget és lelkesedést, most is hírtelenen jötte fel megröpl. Végezték azt, a sok helyen egyre növekvő közbirtokosságok és a nagy folt igyekszik hízni arra, hogy a társaság szellemében, a demokráciáért szellemében maga keresse a megoldás utját.

A kongresszus április 13-án reggel 9 órakor kezdődött meg a csikvárederai vármegyeháza épületében nagytermében. Ezt megelőző szombaton délután 4 órakor a közbirtokossági és erdőbirtokossági szak-

értőink tartottak megbeszélést, megállapítva a kongresszus tárgysorozatát és irányelveit.

300 közbirtokossági küldött

A közel 300 főnyi közbirtokossági küldött és erdőszeti szakember ünnepelőbe öltözve, komoly hangulatban és ünnepélyességgel jelent meg a kongresszus megnyitóján. A kongresszust Gál Ferenc dr., a csikvárederai MNKSz-szervezet elnöke nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. Azt kívánta, hogy ez a kongresszus a romániai magyar társadalomnak azokat a súlyos és nagy kérdéseket emelje ki a legmélyebben érintik minden egyes székely életét, megfelelő testvéri szelleműben tárgyalja és megoldás útját közös testvéri jóakarattal keresse meg. Ezután Elekcs Béla dr., a kongresszus elnöke mondott megnyitó beszédet. A demokrácia világa hajnalhadadának közbirtokosság — mondotta —, hogy ez a kongresszus utókérdése és a székelység legsúlyosabb kérdése a megoldás útjára terelődhet.

Kuesa Márton, Csík vármegye főispánja a vendéglátó megye nevében mondott üdvözítő beszédet. Abbiek románnyal fejezte ki, hogy ez a kongresszus a legmagasabb kérdésekben valóban új szellemi döntéseket fogja megkönymiteni a székelység előtt.

Égyeztető bizottság

Az üdvözítő beszédok elhangzása után a felkért szakértők és előadók tartották meg irányított előadásokat. Kovács Károly dr. a közbirtokosság kialakulásának történetét, jelenlegi helyzetét, vagyoni állapotát és a ma is érvényben lévő új kezelést ismertette és javaslatot tett az egyeztető bizottság megalapítására szolgáló új alapszabályzat megteremtésére.

Közvetlen Imre gazdasági főfelügyelő a közbirtokossági legelők kérdéséről, a legeltetés és havasi gazdálkodás problémáiról tartott magasszínvonalú előadást. Dr. Hadnagy Károly a közbirtokosság jogi helyzetét, érvényben lévő erdőszeti közbirtokossági jogszabályokat ismertette és az ezzel kapcsolatos közbirtokossági sérelmeket. Adler Sándor az új faipari törvénytervezetről, Biró Gábor és Karda Ferenc dr. a közbirtokossági erők kibérezési célszerű megoldásáról tartott előadást.

Az egész vasárnapot betöltöttek a szakelőadások. Az általános vitára és a határozati javaslatok megvitatására félóra került sor. Hétfőn reggel a kongresszus megnyitása után, nem sokkal az egyes közbirtokossági területek megbeszélése után, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke is. A kongresszus nevében Elekcs Béla dr. üdvözítte Kurkó Gyárfás, hangsúlyozva, hogy a Magyar Népi Szövetség országos elnöke soha sehol nem találja, ahol a romániai magárság kérdéseinek megvitatásáról van szó.

Kurkó Gyárfás beszéde

Kurkó Gyárfás rövid beszédében üdvözölte a kongresszust és rámutatott a kongresszus üzenetének céljaira. Az egyik legfontosabb ok az volt — mondotta —, hogy a Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportja tudást elfoglalt a mai napot mind a székelyföldi közbirtokosság és erdőbirtokosságok kérdéséről. Ezért feltétlenül szükség van egy

SPORT

A nagyváradi huszári tornán

Vasas—Crisana 3:0 (0:0)
Szabadság—Vasas 2:1 (1:0)

NAGYVÁRAD. — A Szabadság labdarúgó csapata vasárnap és hétfőn negyes körmérkőzés keretében látta vendégül a kolozsvári Vasas, a szatmári Sanitas és a Crisana csapatát. A körmérkőzés első napján, vasárnap, a Vasas csapata szép játék után Vácz mesterhármával 3:0 (0:0) arányban győzte le a Crisana csapatát, míg a Szabadság csak nagy küzdelem után tudott győzni Zilahy, Nagy és Barátki góljaival, 3:1 (1:1) arányban a Sanitas ellen, amelyek részéről Néti volt eredményes. Hétfőn délután a két vesztes és a két győztes csapat mérte össze erejét. A Crisana—Sanitas mérkőzés 3:3 (2:1) arányban eldöntetlenül végződött Góllövők: Erdélyi 2, Cucuban, illetve Farkas 2 és Padureanu öngól. A Szabadság—Vasas döntőmérkőzést 5000 néző

előtt játszották le Vanen bíró vezetésével. A Vasas a következő összejövetelen állt ki: Costea, Demeter, Farmathy, Bálint, Szaniszló II., Nistor, Nagy István, Kovács IV., Vácz, Ferenczi, Capusan. Az első féldő 28. percében Spielman rugta a vezető gólt. A játékvezető Szaniszló II-t felelőséért — túlszigorúan ítélkezve — kiállította. Közös megegyezéssel Gábos, a Vasas ifjúsági játékosa állt helyette. A II. féldő 10. percében Zilahy lötte a Szabadság második gólját. A Vasasnak több alkalma volt szépíteni az eredményen, de ez csak a 40. percben sikerült, amikor Ferenczi beadása után Bálint kavarodásból góllá lötte a labdát. A negyes tornát a Szabadság nyerte meg, második a Vasas, harmadik a C-ligában játszó Sanitas, míg negyedik a Crisana.

Victoria—Arsenal 3:2 (2:1)

KOLOZSVAR. — A városi sporttelepen alig 500 néző előtt játszották le vasárnap délután az ősről elmaradt Victoria—Arsenal NB II. mérkőzést, amelyet a Victoria sport és főenyves játékvidék 3:2 (2:1) arányban megérdemelten nyert meg Moldován 2 és Zahan góljaival.

Az Arsenal részéről Ghilii 11-csből és Gherman volt eredményes. A mérkőzés a gyulafehérvári Ioar jól vezette. Először a Dermata ifjúsági csapata kitűnő játék után Gáspár 3, Veres és Olteanu góljaival 5:0 (5:0) arányban legyőzte a Victoria ifjúsági csapatát.

A bukaresti négyes tornán

Carmen—Juventus 7:2

BUKAREST. — A fővárosban vasárnap és hétfőn négyes körmérkőzés volt. Első nap a Juventus 2:1 arányban győzött a Venus ellen, míg a Carmen 4:1 arányban verte a Ciocanul csapatát. Hétfőn a Ciocanul ellenfele a Venus volt. A mérkőzés — nagy küzdelem után — 2:2 arányban eldöntetlenül végződött.

A Carmen ragyogó játékkal 7:2 arányban könnyen győzött a Juventus ellen. A Carmen csapat- vezetőit Andrei Radulescu, a temesvári Politechnika volt középcapára irányította, aki mindkét nap — nagy formában játszva — a legtöbb gólt szerezte csapatának.

Kitűnően sikerült a Dermata vívőversenye és tornabemutatója

KOLOZSVAR. — A Dermata Sport Egyesület hétfőn délután a katolikus gimnázium tornatermében rendezte meg

— nagy érdeklődés mellett — férfi és női vízilabda- és férfi kardversenyt. A női vízilabda-versenyben első lett Csehne 3 győzelem-

mel. 2. Szabó Gizella 3 győzelemmel. 3. Albert Anna Mária egy győzelemmel. 4. Pap Éva egy győzelemmel. A férfi kardverseny három holtverseny után nagy küzdelemben dönt el. Első lett Biró 6 győzelemmel. 2. Nicolau őrnagy 6 győzelemmel. 3. Mezei 6 győzelemmel. 4. Mester 3 győzelemmel. 5. Lázár 3 győzelemmel. 6. Dienes 2 győzelemmel. 7. Bükki 2 győzelemmel. 8. Szappanos győzelem nélkül. A versenybírósg főnöki tiszttségét Spitzer Ferenc kitűnően látta el, ő ma Kolozsvár legjobb bírója. A versenyzők a Dermata értékes díjakat kaptak meg.

Délután 5 órakor az unitárius kollégium tornatermében a Dermata gyermek-tornabemutatót rendezett, amelyen 6-13 éves korig résztvettek az egyesület összes gyermekversenyzői, akik nagy fejlődésért tettek tanuságot. A gyermekversenyzők bemutatása után a Dermata női és férfi tornaszalai tartottak az összes szerelken bemutatón, készülve a májusi resicai országos tornaszabjonkságra.

SPORTHÍRADÓ

A ROMÁN LABDARÚGÓ SZÖVETSÉGBEN ünnepélyesen iktaták be a női tisztigébe a lemondott dr. Virgil Economu úrákat, Emilian Anghelina képviselőt. A beiktatáson jelen voltak az összes szövetségi vezetők, továbbá Petrovici Sergiu, az OSP elnöke is.

A MAGYAR NEMZETI BAJNOKSÁG vasárnapi fordulójának meglepetése a Kispeszt 3:0 (1:0) arányú győzelme volt a Ferencváros ellen. A többi eredmények: DVSC—Szeged 3:1 (0:0). Vasas—ETO 2:0 (2:0). Újpest—Dorog 5:0 (0:0). MTK—Szac 3:1 (0:1). Csepel—Testvérisk 1:0 (0:0). Pétercs—ErSo 3:0 (1:0).

A PRAGA—PARIS városok közötti labdarúgó válogatott mérkőzés Prágában 50.000 néző előtt játszották le. A cseh csapat 6:1 (5:0) arányban győzött.

TEMESVÁRON ÉS ARADON a cseh Brenkov labdarúgó csapatát várták vasárnapra és hétfőre, de a cseh csapat nem érkezett meg. Ezért a temesvári CFR az AMTE csapatát látta vendégül, amelyet 1:0 (0:0) arányban győzött le. A hétfői visszavágó mérkőzés Aradon 0:0 arányban eldöntetlenül végződött.

NAGYBÁNYA kerületi bajnokságának küzdelmeiben a Törökvs—Minaur II. 0:0, Alsófernezelyen SC Topitor—Minerul 5:2 (3:0), Szigeten Tisza II—Törkvés (Sziget) 4:3 (2:2), Szatmáron Olympia—Minaur 7:2 (5:1) C-liga mérkőzés.

BUDAPESTEN még a rendőrséget is foglalkoztatja az MTK palesztinai és törökországi túrája körül keveredett vihar. Az MTK csapata 13 mérkőzésért 2450 palesztinai fontot és 4400 dollárt kapott. A csapat vezetője, dr. Fodor Henrik még nem számolt el a kapott összeggel, amely olyan feltűnést keltett,

Közlik az új állami bélyegilletékek

Tizszeresére emelték az illetékeket

KOLOZSVAR. — A hivatalos lap április 9-iki számában jelent meg a 112. számú törvény, amely a bélyegtörvény egyes rendelkezéseit módosítja és egyben megállapítja az új állami bélyegilletéket. A törvény általában tizszeresére emeli a bélyegilletékeket. Így az egyszerű kérelem bélyegilletéke 2000 lej, a bizonyítványoké 5000 lej, az 500 lejnél kisebb töredékeket 500 lejre, az 500 lejnél nagyobbakat viszont 1000 lejre kerelik ki.

A telekkönyvi bejegyzések vagy törlekési iránti kérelmek díját 1 millió lej értékig 10.000 lejtben, ezen felül 25.000 lejtben állapították meg. A személyazonossági bizonyítványok bélyegilletéke 13 ezer lej.

A keresetek, viszontkeresetek, fizetési meghagyások és váltók végrehajtási záradékkal való felruházása iránti kérelmek, valamint az adófellebbezések bélyegilletéke 100.000 lej értékig 2000 lej, 101 ezer lejnél magasabb érték után minden 100.000 lej vagy ennek töredéke után 40 lej. A 100.000 lejnél nagyobb értéket képviselő kérelmeknél az állami bélyegilleték mellett még 0,60 százalékos proporcionális adó is fizetendő. Adófellebbezésnél ez az adó 0,20 százaléka. Az adófellebbezéseknél ezt a 0,20 százalékos adót csak a megfellebbezett adórész után szá-

mitják, amennyiben ez az összeg az 1 millió lejt meghaladja. Az iparkamara bejegyzések díja a következő: Vársei egyéni cégek és jogi személyiségek bejegyzésénél 200.000 lej, falusi kiskereskedőknél 100 ezer lej. Kereskedelmi társaságoknál a díj az alaptőke nagysága szerint 300.000 lejtől 6.000.000 lejtig terjed.

Az utólevél díját az alábbiakban állapították meg: Három hónapos utólevélnek 200 ezer lej, hathónaposoknak 400.000 lej, 12 hónaposoknak 800.000 lej.

A legeljárési engedélyek díja 8000 lej, a halászat engedélyé 35.000, feyvertartási engedélyé 100.000, míg a vadászengedélyé 120.000 lej.

Az idegen állampolgárok tartózkodási engedélyének díja 2000 lej, kisközökre 100.000 lej, magánalkalmazottnak 200.000 lej, önálló munkaadóknak 400.000 lej, a többi csoportba tartozóknak 300.000 lej. Tartózkodási engedélyek meghosszabbításánál a ugyanezeket a díjakat szedik.

Az állatok eladásánál kiállított levelek díja: kisállatoknál 10.000 lej, nagy állatoknál 20.000 lej.

Gépkocsik és tehergépkocsik forgalmi engedélye 1.000.000 lej állati vontatású kocsik és szökerek díja 100.000 lej.

hogy a sportklubokon kívül az igazságügyi hatóságok is beavatkoznak az ügybe.

MAROSVÁSÁRHELYEN a Dermant—Karras barátságos mérkőzés 1:1 (1:0) arányban eldőretlenül végződött. Góllövők: Pálffy, illetve Moldován. A mérkőzés legjobb embere Markos edző volt, aki a jobbtesti posztján játszott a Dermant csapatában.

TEKESPORT. A Szikla tekézőtársaság felkéri összes játékosait, hogy április 17-én, csütörtökön este 6 órakor az Iriz elleni mérkőzésen a Bodokán-féle tekepályán jelenjenek meg.

Csütörtökön este 7 órakor Varázskör.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

- CAPITOL: A vipera.
- CORSO: Futóhérok
- RIO: Agról szakadt wileány.
- ROYAL: A szerelem átka.
- ROYAL-TEREM: Erkezik a rendőrség.
- SELECT: Az ifjúság ünnepe.
- URANIA: Korunk diadala. a „Szépség és ifjúság“.

„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este 7 órakor: Varázskör.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM TARSADALOMTUDOMÁNYI INTÉZET ZENESZEMINÁRIUMA a Beethoven-ciklus keretében április 19-én, szombaton fél 6 órakor a Bolyai Tudományegyetem aulájában (Sétány) bemutatja a IX. szimfóniát. Bevezető előadást tart: Székely Endre.

ADÁS-VETEL

- RÁDIÓT modernet, esetleg nem üzemképes kérések megvételre. „Erdély” könyvesboltba. 5089
- FÉNYKÉPESZNEK eladó Anastigmat 144,5 F. — 36 centiméteres, alig használt objektív tízmillióért. Foto Mertz, Nagykároly. F.
- NŐI ruhát, kifogástalan, közép molett termékre azonnali megvételre kérések. Ugyanott egy női szikancsot, 37—38-ast veszek. Fűrőd-utca 49. 5167
- BALKÁRU Singer cipészgép kitűnő állapotban eladó. Weisz génereskedőnél, Horea-ut 82. 4927
- VEZÉK varrógépeket, varrógépféjeket, varrógéplábkákat, varrógéptűket, kerékpárokat, kötőgépeket, alkatrészeket. Weisz génereskedő, Horea-ut 82. 4927
- ELADÓ egy fél lóerős EAG gyártmányú villanymotor: tisztálkólóval. Mária királyné-utca 42. I. emelet. 3311
- BETEGTOLÓSZÉK eladó. Érdeklődni Bernát L. réné, Petőfi-utca 9. 3312

KIFOGÁSTALAN

- női kerékár, rakett labdákkal eladó. Fűrőd-utca 32. Ugyanott házimester keresetek. 3310
- CIPESZ cilinderek varrógép eladó. Horea-ut 108. II. emelet. 20. 3304
- ELADÓ essingeni faredőny, fapole, szövétgöngyölő, láda és egyéb deszkaanyag. Gyulai Pál-utca 20 szám. 5070
- ELADÓ festett hármasszekrény, előszobafal, ülkád, több más festett bútorek. Motilar-ut 23, asztalosnál. 3301
- OLCSÓN eladó diófüreniro hálszoba, ebédlő és kombinált szobához asztalok. Roosevelt-utca 3. Óvárbán.
- RÁDIÓ Telefunken, 5 lámpás, sürgősen eladó. Szappan-utca 32. 5197
- ZENESZÉKRENY eladó. Megtekinthető 1—3 óráig Alkony-utca 32. 5198
- SINGER varrógép eladó. Plopiilor-utca 17. Sörgyármál. 5199
- INGATLAN-LAKÁS
- ELADÓ sürgősen viz-

APROHIRDETÉS

— promóciós szavankint 3000 lej, hirdetésnek 2000 lej. Cim a kiadóban és jelíás leveleknél 5000 lej pótdíj fizetendő. Szövegírdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 5000 és 6000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyíltér szavankint 10.000 lej.

szavonás nélkül 2 szoba, konyha, speiz, fűrdőszoba, 2X1 szoba, konyha, speiz, nagy pince, fűskamra, ma-jorság-udvar, tyukotrec, nagy gyümölcsöskerttel, be-költözhető lakással 400 mil-lió lejért. „Terno” ügynök-

ség, Széchenyi-tér 16, bejár-
rat a Kádár-utcából. 5176

EUCSERÉLNEM III. ke-rületben lévő két szoba, konyhá, kert nélküli há-
-zat Lászlóval, keretel a II. kerületben. Különbözetel
fizeték. Cim a kiadóban.

ELCSERÉLNEM Uni-
-utcai garzon lakásomat
vagy átvennék két szoba,
konyhá lakást. Költségeket
fizetem. Kossuth Lajos-utca
32. butorraktár. 3309

EGY szoba, előszoba le-
lépés ellenében kiadó a

sörgyár közelében. Cim:
Unió-utca 18. Fotó Kino.
3305

GYÜMÖLCSÖST bérbe
vennék sürgősen. Somlyai
Tivadar, Egyesem-utca 11.
I. emelet. 3308

MEDGYESEN lévő 2
holdas szántó és gyümöl-
csös, amely Bázna-fürdő
mentén van, Fróniusz hor-
pincészettel szemben, elcse-
-rethető egy Kolozsváron
lévő kisebb családi házzal.
Érdeklődni „Terno” üg-
-ynökségnél, Széchenyi-tér 16,
bejárta a Kádár-utcából.
5200

szorgár közelében. Cim:
Unió-utca 18. Fotó Kino.
3305

GYÜMÖLCSÖST bérbe
vennék sürgősen. Somlyai
Tivadar, Egyesem-utca 11.
I. emelet. 3308

MEDGYESEN lévő 2
holdas szántó és gyümöl-
csös, amely Bázna-fürdő
mentén van, Fróniusz hor-
pincészettel szemben, elcse-
-rethető egy Kolozsváron
lévő kisebb családi házzal.
Érdeklődni „Terno” üg-
-ynökségnél, Széchenyi-tér 16,
bejárta a Kádár-utcából.
5200

nek. Gazdasági háztartás-
hoz is ért. Cim a kiadóban.
3301

ELŐRENDO etkezés
kapható kihordásra is
kivánatra hazaküldöm. Tár-
-sas ebéd vagy vacsora meg-
-rendelhető. Porumbilor
(Galamb)-utca 2. Autó-
-busz megálló. Baldovincé.
5128

KERESEK családni lak-
-ást. Gyermekemre délelőti
vigyáznának. Pontosán fi-
-zetek. Cim: Pata-utca 109.
5191

GYÓGYSZERTÁR kon-
-cesszió tulajdonosa pénz-
-tárat keres. „Gyógyyszer-
-tár” jellegű.
5193

VARRÓNÓ ruhát, ka-
-bátot, kosztümöt legkénye-
-sebb ízlések megfelelően
készít. Fűrőd-utca 16. I.
emelt. 6. 5161

Április 16-án, szerdán este hét órakor

ÉLŐ ROMÁN IRODALOM

Bemutatja a Romániai Magyar Írószövetség.

Az iroda mi est helye: a Kolozsvári Zene- és Színházezeti Főiskola díszterme, Kolozsvár, Ferdinánd király-utca 5.

MUSOR

1. Góál Gábor: Bevezet.
2. Jancsó Adrienne: eladó T. Arghezi, G. Bacovia, E. Isaac verseiből.
3. M. Sadoveanu — szatolal István: A kakuk.
4. Flóra emő: előad I. Váronca, B. Fondana, T. Rudenco verseiből
5. V. Eftimiu — Korvin Sándor: A palkány. Felolvassa: Nagy István.

SZUNET

6. Senkócsky Endre: előad C. Todoroscu, E. Jeleleanu, M. Beniuc verseiből
7. G. Galaction — Kiss Jenő: Emlékezés.
8. Jancsó Adrienne: Barri csujorakások. (Szabédi László orvilt)
9. G. Bogza — Horváth István: A coziai kolostor mellett.

Összekötő szöveget mond: Mátyusz József.

M. ghivók a Józsa Béla Athenium könyvesboltjában kaphatók.

ALLAST KAPHAT

HÁZVEZETŐNÖK ke-
-reslek 2 személyhez, 1 szo-
-bás lakáshoz. „Jolie”, Unió-
-utca 4. 3307

VEGYI vasalónét álán-
-dó munkára, azonnali belé-
-pésre felveszek. Gally Ist-
-ván kelnefestő, Clocea
(volt Bánffy)-utca 4. 3303

KÜLÖNFÉLE

MENYASSZONYI ru-
-hák, fátlyak korzurok,
keppelk. Likőcsontése.
Dália művirág-szalton-
-ban, Horea-ut 55. F.

NEGYSZÉNYES, intel-
-ligens, magános urinő el-
-vállalná egye-hűlőre ur ház-
-tartásának vezetést akár
-helyben, akár vidéken is,
-ahol családtagnak tekinte-

Gyógyszertár

sürgősen
eladnam,
vagy jognyertesszel
társulnék
Cim a kiadóban.

HASZNALT FOGSOROKAT ÉS MŰFOGÁKAT A LEGMAGASABB ÁRON VESZÉK.

Cim:
Barca, Bázsa György-utca 16 I.

Gyermekköcsi

ultramodern, féláron
csuk **„UNICOM”**-nál
Kossuth Lajos-utca 10.

Üböl kapható

A költő új csodái

Köváta könyvkereskedésében
Mareius 6-utca 3.
(Szentgyörgy-utca)